

## 高质量项目支撑高质量发展



### 宝鸡市国有标准化砂石厂项目

砂石出厂称重

该项目于2018年9月正式启动,全市计划建设国有砂石厂11座,年产能将达到570万立方米,实现产值3亿元,上缴利税将达到3000万元。目前,扶风县、岐山县、陈仓区、宝鸡高新区、凤县、太白县6座国有砂石厂生产线建成运营,实现了同行业“低耗能、高产量、精产品”的生产工艺。剩余5座砂石厂正在加快建设,力争今年内建成3座,明年上半年建成2座。今年1-9月份,6座建成的砂石厂生产砂石103万方,销售收入1.25亿元。



岐山标准化砂石厂



扶风砂石厂(航拍)



扶风标准化砂石厂



### 麟游县普化水库项目

该项目拟建于麟游县九成宫镇紫石崖村。该水库位于渭河一级支流漆水河上,估算总投资7.56亿元,坝址以上流域面积565平方千米,年平均径流量3310万立方米,总库容1581万立方米,属于Ⅲ等中型水库。

项目建成后,预计年供水量763万立方米,将有效解决麟北煤田、崔木工业园区、招贤工业园区及附近居民生产生活用水难题。

普化水库效果图

“兼葭苍苍,白露为霜;所谓伊人,在水一方。”《诗经》中所描绘的美丽画卷令人为之向往。如今的宝鸡碧水荡漾、波光粼粼,鸟儿湖中嬉戏,两岸芦苇欢歌。今年以来,市水利局通过对渭河的综合治理,让百姓切实体会到临水而居、择水而憩的获得感和幸福感,为乡村振兴、生态宜居提供了强有力的水环境支撑。

民生为上、治水为要。2021年,市水利局加快推进“四水共治”,共谋划项目169个,年度投资20亿元。截至9月,共完成投资15.2亿元,占全年任务的76%。围绕“持久水安全、优质水资源、健康水生态、先进水文化”的目标,持续推进城乡供水一体化建设,100处供水工程建成81处、在建19处;加快推进龙王河、南峡沟水库和冯家山灌区渠库(塘)结合灌溉工程建设,完成投资3700万元;系统推进“水润宝鸡”建设,完成渭河北岸7渠4河、南岸13条支流规划编制,治理中小河流8条20.5公里;加速推进冯家山水库党校教学实践基地建设,目前正在进行基础开挖工作,力争明年9月前建成党性教育、爱国主义教育、廉政教育等于一体的综合性教育基地,同时加快编制《智慧水利建设方案》,做好信息化项目谋划和申报,促进水利工程和水网管理智能化。

水是绿色之源,是城市生态文明建设发力的关键。市水利局强化组织支撑、项目支撑、资金支撑、管理支撑,健全全局领导联系县区水利工作制度和重点水利项目协调联动机制,加快破解土地、环评等制约问题,力争银洞峡、通关河水库等年内完成审批,尽快开工建设。聚力推进“全域治水三年行动”,控源截污治水、集约节约用水、一河一策保水、河湖长制管水,实现河湖相通、碧水长流的总目标。进一步做大做强水投集团,优化整合资本、资产、资源要素,激发国企发展活力,为水利高质量发展提供保障。

水利工程的建设对经济发展有着重要意义。我市通过持续推进水利建设和综合治理,较好地满足工农业生产、城市发展、城乡居民生活用水需求,大幅提升城乡防洪保安能力,改善农村水生态环境,为乡村振兴提供有力支撑。

## 以水润城与水共兴

本报记者杨青



长益庙水库

### 麟游县长益庙水库项目

该项目位于麟游县两亭镇崖窑村长益庙河上,总投资7057万元。水库枢纽由大坝、溢洪洞、放水洞三大部分组成,总库容331万立方米,年最小供水量137万立方米。

水库的建成投用,有效改善了天堂工业园区工业用水及两亭镇5个村2.4万群众的生活用水条件。对解决麟游县工程性缺水,促进麟北发电厂项目落地,推进天堂循环科技工业园区建设,助力县域经济社会发展具有重要意义。

### 太白县龙王河水库项目

该项目位于太白县咀头镇塘口村,总投资1.82亿元。设计总库容125万立方米,年供水量159万立方米。水库由大坝、溢洪洞、放水洞等主要建筑物组成。

工程建成后,可解决塘口、蒿谷堆等5个村1万余人的用水难题,有效改善绿农、秦西等6个农业园区和5个村农田灌溉面积0.43万余亩。



太白县龙王河溢洪洞洞室钻孔施工现场